

监管执法有依据 监督整治有力度

江西利剑频出 监管校外培训机构护航“双减”

新时代 新征程 新伟业

贯彻落实全国两会精神

本报讯(全媒体记者李芳)“双减”政策实施以来,我省校外培训机构综合治理取得重要阶段性成效。但随着治理的不断深入,不少学科培训或冠以“素质拓展”“思维训练”等名义,或穿上非学科类培训的“马甲”隐形变异招生,逃避监管,影响“双减”成效。3月22日,省教育厅等15个职能部门联合印发《江西省校外教育培训

跨部门联合监管执法工作指南(试行)》,划分9类监管事项,列明51项违法违规情形及对应的法律依据、执法标准和牵头部门、执法部门、配合部门等,为多个部门联合监管执法提供指引,破解监管执法难题。

“对学科类培训隐形变异露头就打,强化监管执法。”省教育厅校外教育培训

监管处负责人表示,校外教育培训机构治理是“双减”监管的重头戏。今年以来,我省加大对违法违规校外培训的查处力度,出台一系列政策文件,不断完善校外教育培训领域监管工作,护航“双减”。

此外,我省还对各地开展学科类校外培训治理、非学科类培训机构资质审核工作、预收资金全流程监管等实施挂图作战,铁腕重拳整治违法违规校外培训。据统计,今年以来,全省各地共排查校外培训机构5225家,发现并查处违法违规培训机构133家,退还学费近12万元。截至目前,我省义务教育阶段学科类培训机构由3082家压减至12家,压

减率达99.61%。

据悉,今年我省将在全省中小学开展“一县一校”科学教育示范项目试点,在“双减”中做好科学教育加法。同时,开展培训机构资金安全、场所安全、意识形态安全专项行动,为实现校外培训治理三年成效显著目标打下坚实基础;充分发挥家校社协同育人机制作用,通过召开“双减”家长会、开展“双减”家访、发布“双减”信息、开展群众有奖举报、组织监督员巡查等方式,加大对“双减”政策的宣传解读,引导家长树立科学的教育观,理性看待校外培训,让“双减”政策成果真正惠及学生、家长和社会,推进“双减”改革特别是校外培训治理走深走实,取得实效。

民革江西省十四届二次全会召开

马森述出席并讲话

本报讯(全媒体记者熊修吉)4月4日,民革江西省第十四届二次全体会议在南昌召开。中共江西省委常委、省纪委书记、省监委主任马森述出席会议并讲话。副省长袁勤华出席会议。马志武、陈清华出席会议。

马森述代表中共江西省委向大会召开表示热烈祝贺。他说,去年换届以来,民革江西省委在中共江西省委和民革中央的坚强领导下,政治方向更加坚定,履职成效更加突出,助力祖国统一更加自觉,自身建设更加有力,为全省各项事业发展作出了贡献。

奋进新时代新征程,马森述希望民革江西省委坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,把学习宣传贯彻中共二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务抓紧抓实,引领全省民革党员把对“两个确立”的坚定拥护转化为坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。以助推高质量发展为中心,提升履职尽责成效,围绕中共中央重大决策部署和江西省委确定的奋斗目标、主要任务,聚焦难点、热点问题,深入开展调查研究,为省委、省政府科学民主决策提供智力支持,开展好优化营商环境民主监督工作,突出民革特色和优势,服务对台工作大局,为促进祖国统一贡献力量。全面加强自身建设,对标对表新时代中国特色社会主义参政党的建设目标,不断强化法治思维和廉洁自律意识,持续推动民革各项工作制度化、规范化和程序化,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家江西篇章作出新的更大贡献。

2023 民生幸福清单

多措并举护佑新生儿

我省出生缺陷防控免费服务扩面提标

本报讯(全媒体记者殷琪惠)4月4日,记者从省财政厅了解到:今年我省将免费提供出生缺陷防控服务列为10件民生实事之一,年底前我省产前筛查率达80%,新生儿遗传代谢病筛查率达98%,耳聋基因检测率和听力筛查率达90%,先天性心脏病筛查率达60%。

据了解,从2021年起,我省面向困难家庭开展免费基因检测产前筛查。在此基础上,今年扩大了受益面,只要在我省定点医疗机构建档、孕产保健、住院分娩的孕产妇及其所生新生儿,均可享受此项服务。出生缺陷防控服务的免费筛查项目由原来的4项增加到8项,涵盖产前筛查和新生儿疾病筛查,具体包括胎儿颈部透明带检查(NT检查)、胎儿六大畸形超声常规检查、产前血清学筛查、地中海贫血基因检测,以及对新生儿进行遗传代谢病筛查、听力筛查、遗传性耳聋基因检测、先天性心脏病筛查等。同时,筛查服务覆盖孕早、中、晚期和新生儿期,有力推进出生缺陷的二级和三级预防工作,与我省之前实施的免费婚前医学检查、孕前优生健康检查、叶酸补服等项目有效衔接,健全了出生缺陷防控的闭环防线,将对促进优生优育和人口长期均衡发展起到积极作用。出生缺陷防控服务的8项免费健康筛查与其他的国家妇幼健康项目相结合,可以满足孕期与新生儿期的基本医疗保健需求,预计可为每个家庭节约生育成本千元以上。

省公安厅举行祭奠公安英烈活动

本报讯(全媒体记者钟珊珊)4月4日,清明节前夕,省公安厅举行祭奠公安英烈活动,深切缅怀公安英烈,传承弘扬英烈精神。副省长、省公安厅厅长袁勤华及民警代表共计100余人参加活动。

祭奠活动现场庄严肃穆。10时30分许,全体人员高唱国歌,随后脱帽肃立,向公安英烈鞠躬默哀。在《献花曲》的深情旋律中,两名礼兵正步向前,向英烈墙敬献花篮。在领誓人带领下,全体人员重温《公安机关人民警察誓词》,并依次上前敬献鲜花、瞻仰英烈墙,深切缅怀公安英烈的丰功伟绩,寄托无限追思。

据了解,新中国成立以来,全省公安机关因公牺牲民警447名,其中97名被评为烈士,他们用鲜血和生命诠释了对党和人民的无限忠诚、对公安事业的无限热爱。

我省开展遗体器官捐献缅怀纪念暨宣传普及活动

本报讯(全媒体记者黄锦军)由省红十字会、省卫健委、南昌医学院主办的江西省2023年遗体器官捐献缅怀纪念暨宣传普及活动,4月4日在南昌医学院举行。副省长史可出席活动并为2022年度全省人体器官捐献最美协调员颁发荣誉证书。

本次活动以“生命·遇见”为主题,分为“生命之赞·颂歌”“生命之歌·遇见”“生命之约·登记”三大篇章,缅怀纪念平凡而高尚的遗体器官捐献者,宣传普及捐献理念。

据介绍,省红十字会自2007年探索遗体器官捐献工作以来,在各单位和医疗机构的共同努力下,建立了较为完善的遗体器官捐献工作机制。我省出台了《江西省遗体捐献条例》,设置了专门机构,组建了专职队伍,设立了人道救助基金,实现了省市两级捐献者纪念园全覆盖。

(上接第1版)坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,进一步提高政治站位,提高思想认识,提高政治自觉、思想自觉、行动自觉,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,按照省委工作要求,紧密结合政协工作实际,不折不扣抓好贯彻落实。

会议审议通过了《十二届江西省政协优秀履职成果奖和江西省政协工作先进履职单位拟表彰对象名单》。会议指出,十二届省政协以来,全省各级政协组织和广大政协委员紧紧围绕中心、倾力服务大局,取得了丰硕履职成果,涌现了一大批履职先进单位和先进个人,为江西经济社会发展贡献了智慧和力量,展现出新时代政协委员的良好风貌。要以受表彰的先进为榜样,心系“国之大者”、民之关切,议惠民之事、建睿智之言,献务实之策、聚发展之力,为奋力谱写全面建设社会主义现代化江西的新篇章作出新贡献。

会议审议通过了《中共政协江西省委员会党组工作规则》。会议强调,要树牢制度观念,增强规矩意识,认真贯彻落实党组工作规则,推进党组工作制度化、程序化、规范化。要一以贯之加强党组自身建设,切实履行领导职责,充分发挥领导作用,不断提高领导水平,牢牢扛实管党治党政治责任,为推进人民政协事业高质量发展提供坚强政治保证。会议还研究了其他事项。



缅怀先烈

▲清明节前夕,南昌市退役军人服务中心组织退役军人在南昌市革命烈士陵园开展祭扫活动,缅怀先烈,寄托哀思。 本报全媒体记者 张翰林摄

“云端”寄哀思

“赣服通”上线“云上清明”专区

本报讯(全媒体记者杨碧玉)4月4日,记者从省政务服务办获悉:该部门联合省民政厅等相关单位,于4月3日在“赣服通”推出“云上清明”专区。广大群众尤其是今年清明假期无法赶回家

乡祭扫的群众,可以通过“云端”,以绿色文明的方式缅怀逝者、寄托哀思。

据悉,“云上清明”专区提供可视化、交互性、有代入感的“云祭扫”方式,集合了在线祭扫、

“公民身后一件事”联办、殡仪馆预约、公墓预约等多项功能。通过在线祭扫服务,广大群众可以为逝去的亲友在网上创建一个虚拟的纪念馆,在线献花、留言追思。

清明前后我省铁路客流增长态势良好

本报讯(全媒体记者陈晖)记者从中国铁路南昌局集团有限公司了解到:今年清明假期前后铁路客流增长态势良好,预计4月4日至6日三天,南铁日均发送旅客65万人次,恢复至2019年同期的六成以上。客流主要集中在长三角、珠三角、北京及周边邻省等方向。南铁在客流

集中的热门线路共计加开旅客列车109趟,助力旅客清明假期出行。

随着各地旅游市场的逐步复苏,近日,乘坐火车前往婺源等地赏花成为旅客出行的热门选择。“3月以来,到婺源赏花、踏青的旅客大幅增加,日均到达和发送旅客数量均在6300人次以上,单

日最高发送旅客接近1.9万人次,与去年同期相比增长近3倍,预计清明假期也将迎来较大客流。”婺源站客运值班员张琛介绍。为满足旅客短途游的出行需求,南铁加开南昌至婺源等方向旅客列车24趟,方便旅客乘坐动车一日往返,体验“快旅慢游”的便捷和乐趣。



►清明节前夕,赣州市章贡区相关单位联合学校前往革命烈士纪念馆开展祭扫活动,缅怀革命先烈,传承红色基因。 特约通讯员 胡江涛摄

一个警号 两代传承

(上接第1版)2022年9月,她考入九江市公安局,成为一名网安民警。

在陈晓年幼的记忆中,父亲一心扑在工作上,经常一两个月都不回家,这也时常让她倍感失落。如今,当自己走上公安岗位之后,她对父亲的工作又多了一层理解。

“佩戴上这枚警号牌,感觉爸爸又回到我身边。”4月4日,在接受采访时,陈晓对记者说道。她明白,接过警号就是接过使命,自己继承的不只是一串数字,更是一种

精神、一份责任。

“这个姑娘入职不久,工作非常拼,肯学、肯钻、肯问,从她身上那股劲儿可以看到她父亲的影子。”九江市公安局网安支队政委王健生说。

陈晓说,因为岗位不同,她无法像父亲一样救人于危难之中,但父亲的精神始终影响和激励着她。

一个警号,将父女两代警察紧紧联系在一起,也让公安英模精神代代相传。陈水印倒下了,无数战友接过接力棒,

义无反顾、奋勇前行,为人民群众筑起一道道坚不可摧的铜墙铁壁。

2018年4月30日,32岁的石城县公安局刑侦大队副大队长陈敏在办案途中不幸殉职,因工作繁忙,没能拍成的全家福成了永远的遗憾。

2021年6月17日,纵身跳入湖中施救轻生群众后,庐山市公安局南康镇派出所辅警李俊留下了最后一句话:“快!叫人来,拿东西(警车上的救生设备)。”

据了解,新中国成立以来,我省公安机关因公牺牲民警447人,97人被评为烈士。他们用热血和生命诠释了对

党和人民的无限忠诚、对公安事业的无比热爱。

2022年,全国公安机关308名民警因公牺牲,其中江西有8人。有号称侦办重特大案“尖兵”的陈群,有从警36年、长期奋战在打击违法犯罪一线的朱军,有在公安交通管理一线疏堵保畅、舍生忘我的周富,有被誉为“社区好民警、群众贴心人”的李小华……他们用鲜血和生命维护了社会大局稳定,保障了人民安居乐业,促进了社会公平正义,在平安江西建设中,树立起一座座丰碑。

人虽已逝,精神永存。这警徽,因你们而闪耀。